



盛南社区:身边好人引领乡风文明

好人工作室引领移风易俗深入人心,志愿帮扶队帮助癌症患者重拾信心,剃头老师傅让新时代文明实践接续传承……在苏州相城经济技术开发区北桥街道盛南社区,有一群身边好人,他们散是一盏灯,聚是满天星,源源不断地释放德善力量,汇聚成一股“好人现象”,推动着乡风文明蔚然成风。

茅一鸣 张宇 何洁



►吴新宝(左二)和蒋才林(右二)提供爱心理发服务 通讯员供图

两年75人签署捐遗协议

“从我和老伴签下名字开始,身边人从不认同到认同,支持的声音在变多,我们的‘队伍’在变大。”谈到自己和妻子成为捐遗志愿者,盛南社区居民俞菊根感慨万千。

72岁的俞菊根3年前在得知自己罹患胃癌后,冒出了一个想法:捐出自己的遗体,为今后的癌症医疗事业做一些贡献。出院后,他偷偷查阅了许多资料,了解捐遗知识和办理渠道,终因地方远、人不熟等原因,迟迟没有去办理登记手续。

2018年5月,盛南社区成立“周六妹好人工作室”,由时为“江苏好人”、现为“中国好人”的北桥首位遗体捐献志愿者周六妹每周二坐堂,为居民答疑解惑,办理遗体捐献登记服务。身边人成了榜样,俞菊根的心又动了。在劝说妻子之后,夫妻俩双双前往工作室办理登记手续,在家门口圆了自己多年的梦。

在周六妹好人工作室的影响下,越来越多的居民对捐遗有了新的认识,纷纷主动加入捐遗志愿者的行列中来。好人工作室

成立两年间,北桥共有75位居民先后在工作室签署了志愿捐遗协议,他们之中,年龄最大92岁,最小的30岁。截至目前,全街道81名捐遗志愿者中,4人已成功捐遗。

“这个数字是当时完全没有想到的,现在来咨询的人还在增加,心里特别开心。我也对自己讲,要继续坚持下去,服务好更多的人。”周六妹笑道。

如今,好人工作室唤起了整个社区乃至街道的大善大爱,形成了一场名为“盛南现象”的爱心接力。

帮助45个生命重燃希望

近日,一条居家锻炼的提醒信息在盛南社区居民孙海泉的手机屏幕上跳出来,微信群名显示“盛南社区星舟志愿帮扶队”。

“被确诊肺癌中期后,我精神状态一直很差。瞧着同一个病房的病友先后离世,很绝望,直到我加入了星舟志愿帮扶队。”作为帮扶队的首批成员之一,孙海泉怀念与队友一起锻炼的日子,由于疫情关系,目前只能各自在家。

帮扶队成立于2016年10月,由“相城好人”濮兴妹担任教练,每周一、四义务带领社区癌症患者打八段锦,强身健体,增强信心。

“原先只是想想去运动运动,增加下自己的免疫力,但这些年坚持下来已经基本能控制住病情,确实有很大的好处。”孙

海泉很庆幸,自己早就加入了帮扶队,而当谈起自己的队长,也总是称赞不已,“濮老师在我们身上花了很多心血,她带给我们的,不仅是快乐,更是信心”。

平时,大家除了在一起打拳,还会定期开展一些团建活动,聚在一起交流探讨,相互支持,相互勉励。每每有队员复发住院时,濮兴妹都会带着大家一起去医院看望,给予精神上的支持。

从最初的10人,到现在的43人,来来去去已经有45人参与到这支队伍。濮兴妹的努力,让越来越多的癌症患者不再遮遮掩掩,敢于抗击病魔,重燃生活希望。

“当社区找到我,邀请我带领癌症患者健身锻炼时,我一口就答应了。不为别的,只是希望

他们不要遭受和我丈夫一样的痛苦。”早些年,濮兴妹的丈夫确诊癌症,看着饱受病痛折磨的丈夫,她心疼不已,却又无能为力。

丈夫去世后,濮兴妹因伤心过度,身体每况愈下。在女儿的提醒下,她调整好心态,开始学跳广场舞。渐渐地,她爱上了健身舞,加之她为人热心,之后便当起了教练。那会,她甚至花了10多万元把自家1000平方米的厂房改造成乒乓球室、太极拳室和书画室等文体活动场所,全天向居民群众免费开放。

2017年6月,濮兴妹在盛南社区的支持下,又成立了一支圆梦太极养生气功健身队,带动普通居民群众健身,吸引了100余人参与。

奉献55场爱心理发活动

69岁的蒋才林现住盛南社区漕湖星辰花园,目前经营着一家理发店。当被问起为什么这么大年纪还要参加志愿服务时,他开玩笑地说道:“有次和老吴聊天的时候,他随便问了我一句是否愿意参加社区志愿剃头,我就和他说,你都快80岁的人了还在做,我有什么理由不去?”

他口中的老吴叫吴新宝,79岁,是一名“相城好人”。由于是同行,又住同一个小区,所以两人有不少交集。2017年,在吴新宝的建议下,蒋才林成为了社区志愿理发团队的一分子,两人做

起了好搭档。

“他2014年就参加了,因为免费,过来要剃头的老人会有几十个。别看剃头很轻松,这么长时间站下来,加上他还这么大年纪了,一场活动下来是相当的吃力。”蒋才林参加了这么久的志愿理发,感同身受,但他却表示,吴新宝是他的榜样,只要自己做得动,都会坚持下去。

刚做志愿者那会,吴新宝还经营着自己的理发店。当社区有需求时,他都会打烊,早早来到活动现场做好准备工作。理发期间,他的细致周到也为他赢得了

居民群众的好口碑。

6年间,吴新宝共参加了55场社区志愿理发活动,服务时常近300小时,服务人次达1600余人次。

现在,两位年轻理发师也“入了伙”,传递志愿精神。每当遇到有人腿脚不便需要上门服务的时候,年轻理发师都会主动担责。

在吴新宝、蒋才林等志愿者的引领下,盛南社区一大批居民群众加入到新时代文明实践中来,崇德向善、友爱互助的文明新风,吹拂着社区的每个角落。

沧浪街道为民服务进社区

6月1日一早,沧浪街道为民服务中心工作人员蒋诗涵来到养蚕里为民服务分中心,为申请救助需求的居民解读相关政策。自6月1日起,沧浪街道为民服务中心的工作人员在养蚕里分中心提供轮值服务,实现相关申报材料的现场即时审核,并为居民答疑解惑、解读相关政策,指导社工开展业务工作。这是沧浪街道推进简政放权工作、实现基层治理重心下移、打造社区特色品牌的有力探索。

轮值服务的每周固定服务时间为每周周一、周三、周五上午8:30-11:00。固定服务内容:周一上午为社会救助服务,周三上午为人社服务,周五上午为计生服务。其他时段如有需要可采取预约服务方式,居民可通过养蚕里为民服务分中心的电话预约和窗口预约方式,预约街道事务办理时间,街道为民服务中心根据预约时间和服务事项安排人员至分中心提供服务。通过这样现场办、集中办、就近办的形式,让群众“少跑快办”,为民服务按下了“加速键”。

整洁明亮的大厅、便捷的一站式服务、训练有素的全科社工……去年,养蚕里第一、第二社区合署办公,全新的养蚕里为民服务分中心启用以来,每天在办事大厅来来

往往办事务的居民络绎不绝,大家明显感觉到“效率提高了,在一个窗口就可以办多件事,少跑腿,办事快,很方便”。沧浪街道着重深化社区特色建设,打造养蚕里为民服务分中心,实现行政事务重心下沉、提升为民服务水平。目前,分中心服务范围覆盖养蚕里第一社区、养蚕里第二社区,服务居民3000余户、8000余人。

养蚕里分中心建立了全新的“5+1”模式,即“5”为社区工作人员,提供涵盖救助、人社、卫计、红会、残联、老龄等部门涉及公共服务事项的综窗全科服务;“1”为街道轮值工作人员,提供原来需要至街道为民服务中心办理的部分事项的预约轮值服务,健全规范基层综合受理、后台办理的“一门式”流程,优化基层政务服务功能,增强群众办事满意度和获得感,打通服务群众“最后一公里”。

接下来,沧浪街道将依托养蚕里为民服务分中心,深入探索社区综合体即“大社区”理念,打造“综合体+分中心+网格”模式,建立“全科政务服务”机制,通过资源共享、全科服务,实现政务中心化、居务网格化、服务全科化,供给社会化的社会治理新格局。

张晓婷 何洁

地方标准《质量提升评价指标》发布

为深入学习贯彻市委、市政府提出的“苏州制造”向“苏州质造”转变的指示精神,引导苏州市区域、组织科学有效地开展质量提升活动,以新发展理念为引领,凝心聚力推动“开放再出发”,助力苏州质量强市建设,苏州市在持续推进质量提升工作的同时,对质量提升工作有了新的认识和思考。近日,苏州市地方标准《质量提升评价指标》发布。

据悉,2020年是苏州市质量

提升行动的评估年,该标准的发布填补了质量提升领域标准的空白,量化反映质量提升效果,直观评估质量发展现状,完整形成圈环式上升质量提升工作模式,切实提升苏州质量总体水平。

同时通过建立质量提升领域统一的评价体系,为全市的质量提升工作提供指导方案,营造良好的高质量发展氛围,助力苏州高质量发展。

高达

谎称有头盔,小伙骗了22万

随着“一盔一带”安全守护行动在各地陆续开展,市民朋友对头盔的需求量暴增,一些不法分子从中窥得“商机”,设下圈套,诈骗钱财。近日,苏州吴江区公安局七都派出所民警辗转多地,破获吴江辖区内首起头盔诈骗案,将犯罪嫌疑人张某抓获。

5月22日,七都派出所接到市民宋女士的报警。几天前,宋女士在朋友的推荐下,认识了做头盔生意的小伙张某某,并从张某某处订购了价值22万元的头盔。但过了承诺发货的日期,张某某却将宋女士拉黑并销声匿迹了。民警调查发现,张某某并不是什么做头盔生意的老板,

宋女士的朋友表示也与之不熟,只是看见张某某在卖头盔,就推荐给了宋女士。

在确认了犯罪嫌疑人张某身份后,民警立刻连夜赶往泰州开展抓捕行动,但狡猾的张某某却跟民警玩起了躲猫猫,不停变换自己的住所,从泰州到兴化,再到徐州。民警一路追击,最终在徐州市铜山镇一处公路上,将正在驾驶货车的张某某截获,并在当地公安机关的协助下,就地开展审讯工作。

在证据面前,张某某对自己的犯罪事实供认不讳。现代快报记者了解到,目前,张某某已被采取刑事强制措施。

高达